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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5495 Pani Poseł Olgi Ewy Semeniuk-Patkowskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 5495 Pani Poseł Olgi Ewy Semeniuk-Patkowskiej w sprawie 
specjalnych stref ekonomicznych (SSE) uprzejmie przedkładam odpowiedzi na pytania.

1. Jak wyglądała procedura otwartych konkursów na prezesów stref we wszystkich 14 
SSE?

Tryb i zasady wyboru kandydatów na członków zarządu spółek zarządzających 
specjalnymi strefami ekonomicznymi znajdują się na stronie internetowej Ministerstwa 
Rozwoju i Technologii  pod adresem: 

https://www.gov.pl/web/rozwoj-technologia/nabor-do-zarzadow-spolek1

Szczegółowe zasady i tryb postępowania kwalifikacyjnego (tam, gdzie mają zastosowanie) 
stanowią załączniki do ogłoszeń o naborze.

2. Ile osób w ramach konkursów zgłaszało się do poszczególnych 14 SSE?

Postępowania kwalifikacyjne na członków zarządów spółek zarządzających specjalnymi 
strefami ekonomicznym prowadzone są przez organy nadzorcze tych spółek. W związku 
z powyższym rady nadzorcze są w posiadaniu informacji o liczbie kandydatów 
zgłaszających się do poszczególnych postępowań kwalifikacyjnych.

3. Czy planowane są podwyżki wynagrodzeń dla prezesów i ich zastępców w wszystkich 
14 SSE?

Zasady kształtowania wynagrodzeń w spółkach z udziałem Skarbu Państwa reguluje 
ustawa z dnia 9 czerwca 2016 r. o zasadach kształtowania wynagrodzeń osób kierujących 
niektórymi spółkami.

Projekt ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji ustawy budżetowej na 
rok 2025 przewiduje utrzymanie (na poziomie przyjętym w budżecie na rok 2024) 
podstawy wymiaru, która służy do ustalania wynagrodzeń członków zarządów i członków 
organów nadzorczych spółek.

4. Jakie działania podejmą SSE w ramach współpracy z ukraińskim biznesie w Polsce?
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Specjalne Strefy Ekonomiczne stanowią punkt pierwszego kontaktu dla przedsiębiorców 
inwestujących w Polsce. Strefy wspierają przedsiębiorców w procesie pozyskiwania 
Decyzji o Wsparciu, jak i lokalizacji inwestycji. Świadczą również wsparcie dla 
przedsiębiorców w prowadzeniu biznesów (m.in. poprzez organizację szkoleń i 
networkingu branżowego). Dotyczy to także kontaktów oraz współpracy 
z ukraińskim biznesem. Strefy są również gotowe do wspierania polskich przedsiębiorców 
w procesie odbudowy Ukrainy.

5. Jaka jest strategia rozwoju SSE Ministerstwa Rozwoju i Technologii?

Ministerstwo Rozwoju i Technologii pracuje nad rozwiązaniami, które pozwolą na 
zwiększenie efektywności działania Specjalnych Stref Ekonomicznych oraz oferowanych 
przez nie instrumentów wsparcia. Strefy, w imieniu ministra ds. gospodarki, wydają 
Decyzje o Wsparciu, które umożliwiają przedsiębiorcom otrzymywanie ulgi podatkowej na 
nową inwestycję. Ulga dostępna jest w ramach instrumentu Polskiej Strefy Inwestycji.

21 października br. wpisano do Wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady 
Ministrów projekt nowelizacji rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie pomocy 
publicznej udzielanej niektórym przedsiębiorcom na realizację nowych inwestycji. 
Nowelizacja ma na celu zwiększenie atrakcyjności inwestycyjnej Polski oraz wspomóc 
inwestycje związane z obronnością.

Rozporządzenie w sprawie pomocy publicznej udzielanej niektórym przedsiębiorcom 
na realizację nowych inwestycji, reguluje funkcjonowanie Polskiej Strefy Inwestycji, czyli 
instrumentu ulgi podatkowej, który jest dostępny dla przedsiębiorców w Polsce na nowe 
projekty inwestycyjne.

Przyczyną zmiany rozporządzenia w sprawie pomocy publicznej na realizację nowych 
inwestycji, jest potrzeba dostosowania instrumentu zwolnienia podatkowego do nowych 
warunków gospodarczych, spowodowanych m.in. agresją Federacji Rosyjskiej na Ukrainę. 
Interwencja legislacyjna ma na celu również stymulację rozwoju inwestycji związanych 
z przemysłem obronnym poprzez umożliwienie przedsiębiorcom korzystania z Decyzji 
o Wsparciu na inwestycje z nimi związane.

Nowelizacja ma m.in. na celu zwiększenie zainteresowania inwestorów, w szczególności 
dużych przedsiębiorców, obszarami północno-wschodniej Polski, graniczącymi z Republiką 
Białorusi, Ukrainą oraz Federacją Rosyjską. Nowe przepisy obniżają wymagany poziom 
nakładów inwestycyjnych dla inwestycji w ramach PSI, na wskazanym obszarze Polski 
Wschodniej.

Inwestor będący dużym przedsiębiorcą, ubiegający się o wsparcie w postaci zwolnienia 
podatkowego, będzie obowiązany do poniesienia nakładów inwestycyjnych w wysokości 
10 mln zł,  średni przedsiębiorca – 1 mln zł, mały przedsiębiorca – 0,5 mln zł, 
mikroprzedsiębiorca – 0,2 mln zł.

W wyniku wprowadzonych zmian, inwestorzy zainteresowani lokalizacją nowej inwestycji 
na obszarach powiatów augustowskiego, bialskiego, bartoszyckiego, braniewskiego, 
bieszczadzkiego, białostockiego, chełmskiego, gołdapskiego, hajnowskiego, 
hrubieszowskiego, jarosławskiego kętrzyńskiego, lubaczowskiego, przemyskiego, 
sejneńskiego, siemiatyckiego sokólskiego, suwalskiego, tomaszowskiego, węgorzewskiego 
oraz włodawskiego, a także na terenach miast Biała Podlaska, Chełm, Przemyśl, Suwałki 
będą korzystali z preferencyjnych warunków określonych powyżej.

Nowelizacja wprowadzi również możliwość korzystania z ulgi podatkowej na nową 
inwestycję dla projektów inwestycyjnych związanych z obronnością (były one dotychczas 
wykluczone z możliwości ubiegania się o wsparcie).
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Polska posiada ogromny potencjał do produkcji zbrojeniowej i aktywnie realizuje 
zamówienia na najnowszy sprzęt. Pomimo licznych inwestycji, jakie już miały miejsce, 
sektor zbrojeniowy pozostawia nadal duże pole do wzrostu. Nowe rozporządzenie będzie 
stanowiło impuls dla rozwoju przemysłu zbrojeniowego w Polsce.

Ministerstwo Rozwoju i Technologii monitoruje aktualne warunki gospodarcze 
i dostosowuje do nich dostępne instrumenty wsparcia dla przedsiębiorców. Działania 
Specjalnych Stref Ekonomicznych są aktualnie analizowane w celu zwiększenia ich 
efektywności w procesie przyciągania nowych inwestycji i wspierania przedsiębiorców. 

6. Proszę o udostępnienie kopii protokołów z posiedzeń komisji, które wyłaniały 
poszczególnych kandydatów w 14 SSE

Postępowania kwalifikacyjne na członków zarządów spółek zarządzających specjalnymi 
strefami ekonomicznym prowadzone są przez organy nadzorcze tych spółek. W związku 
z powyższym dokumentacja dotycząca postępowań kwalifikacyjnych stanowi 
dokumentację tych spółek.

Z  wyrazami szacunku

Krzysztof Paszyk

Minister Rozwoju i Technologii

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii 
z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: 
kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: 
/MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu 
Jednostek Nadzorowanych i Podległych.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony 
Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w 
celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie 
Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 
190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów 
(M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 
lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi 
na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub 

działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które 
wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, 
urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT 
przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i 
Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów 
informatycznych i usług IT oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi 
i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – 
w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o 
narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas 
określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji 
lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi na 
interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu 
następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 
RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie 

Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo 
wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych 
osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 
Warszawa.

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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